

Inflatia în zona euro își continua scaderea, rata somajului se mentine la un nivel istoric

Rata anuala a inflatiei în zona euro a înregistrat o scadere peste asteptari în luna martie, gratie acalmiei preturilor la alimente, iar în paralel rata somajului în zona a ramas stabila în luna februarie, la cel mai redus nivel din istorie, în pofida unei conjuncturi economice nefavorabile, informeaza AFP.

Potrivit unei [estimari preliminare publicate](#) miercuri de Eurostat, rata anuala a inflatiei în zona euro a scazut pâna la 2,4% în luna martie 2024, de la un nivel de 2,6% în luna februarie. Cifra anuntata de Eurostat este mai buna decât estimarile analistilor intervievati de Factset si Bloomberg, care mizau pe o inflatie de 2,6%, respectiv 2,5%.

Inflatia în zona euro continua astfel sa se apropie de tinta de 2% avuta în vedere de Banca Centrala Europeana. Daca aceasta tendinta descrescatoare se va confirma, ar putea convinge institutia monetara sa reduca dobânda de referinta în lunile urmatoare.

Datele Eurostat arata ca inflatia de baza (core inflation), adica ceea ce ramâne dupa ce sunt eliminate preturile pentru bunuri volatile, precum energia si alimentele, a scazut si ea pâna la 2,9% în martie, de la 3,1% în februarie, de asemenea sub estimarile analistilor. Inflatia de baza este indicatorul urmarit cu atentie de BCE la elaborarea deciziilor sale de politica monetara.

Încetinirea inflatiei în zona euro se explica în principal prin faptul ca preturile la energie au înregistrat o scadere de 1,8%, în luna martie. În schimb, preturile la servicii au înregistrat o crestere de 4%, urmate de preturile la alimente, alcool si tigari, care au înregistrat un avans de 2,7%, mai putin totusi fata de un avans de 3,9% în februarie.

Tot miercuri, Eurostat a dat publicitatii o serie de date care arata ca rata somajului în zona euro a ramas stabila în luna februarie la 6,5%. Este vorba de cea mai scazuta rata a somajului înregistrata de la debutul publicarii datelor statistice de catre Eurostat, în luna aprilie 1998.

Situatia este similara în Uniunea Europeana, unde rata somajului a ramas stabila la 6%.

În cifre absolute, 13,249 milioane de persoane din UE erau în somaj în luna februarie, dintre care 11,102 milioane în tarile care fac parte din zona euro. Comparativ cu situatia din luna ianuarie, numarul somerilor a scazut cu 13.000 persoane în UE dar a crescut cu 17.000 de persoane în zona euro.

Șomajul este în scadere în Europa începând de la mijlocul lui 2021, gratie relansarii economice solide post-Covid care a urmat unei recesiuni istorice. În pofida stagnarii activitatii economice în zona euro, începând de la finele lui 2022, ca urmare a consecintelor razboiului din Ucraina si exploziei inflatiei, rata somajului a continuat sa scada pentru a se stabili începând din primavara lui 2023 la un nivel fara precedent din ultimul sfert de secol.